




Panna Mária – Matka Ticha 
 

Ticho živí modlitbu a našu svätosť. Umožňuje nám počúvať 

Boha a žiť s Bohom. Na ceste k tichu nám môže pomôcť Panna 

Mária. Čas modlitby v nás obnoví milosti ticha a pokoja. Prosme 

našu Matku, aby vniesla do nášho života ticho. Hľadať radosť v 

tichu je vzácny dar. 

Je tu aj náročnejšia forma ticha. 

1. Byť ticho vtedy, keď pociťujeme hnev. 

2. Byť ticho vtedy, keď by sme radi hovorili o chybách iných. 

3. Byť ticho vtedy, keď nám oponujú a odporujú. 

V tichu sa rodia pravdivé slová. 

Duchovnosť ticha sa dá najlepšie zhrnúť s pomocou „jedného 

veľmi múdreho dievčaťa“, ktoré sa príznačne nazýva Sofia a ktoré 

povedalo svojej matke: „Ak nás Panna Mária žiada, aby sme boli 

ticho, je to preto, že nám jej Syn chce niečo povedať.“ Nech nám 

Panna Mária Tichá pripomenie, kam skutočne patríme: 
Nechať sa prijať Bohom v modlitbe ako dieťa. 

 

Októbrová pobožnosť DOMA – postup stretnutia 

(Na stole zažneme sviečku, text číta pomaly vedúci skupinky.) 

Aj v dnešný deň sa chceme stretnúť s naším Pánom a s jeho 

Matkou Máriou, Matkou Ticha - začnime: V mene Otca i Syna i 

Ducha Svätého. AMEN. 

Pane, táto zažatá svieca nech je znamením svetla, ktoré nám 

dávaš v našich rozhodnutiach a ťažkostiach. Ježišu, Ty si svetlom 



pre náš život. 

Modlime sa za naše Slovensko a za misijné krajiny sveta, ktoré 

podporujeme prostredníctvom Pápežských misijných diel. 

Modlime sa za naše deti, vnukov a ich rodiny. 

Mária, daj nám porozumieť Slovu Tvojho Syna a prichádzať k 

Nemu s láskou pre spásu našej duše. 

Chceme milovať ticho, aby sme sa vyhli ohováraniu, nenávisti 

a hriechu, a v mlčaní mohli svedčiť o našej viere. 

Chceme Ti obetovať ticho, v ktorom žijeme, aby sme Ťa všetci 

mohli volať Matka a aby sme boli pravými bratmi a sestrami ako 

Tvoje deti. 

Prosíme Ťa, prednes našu prosbu svojmu nebeskému Synovi 

v ho-dine našej smrti, aby sme vám vo večnosti mohli zaspievať na 

slávu. 

Ó, Mária, Matka Ticha, 

 daj, nech v mojom srdci ustavične znie táto modlitba: 

"Nestrachuj sa, veď si moje dieťa a nebeský Otec ťa miluje." 

Teraz sa pomodlime modlitbu svätého ruženca, prípadne jeden 

jeho desiatok. 

Na úmysel Svätého Otca: Otče náš, Zdravas Mária, Sláva Otcu. 

Živ, Bože, Otca Svätého – námestníka Kristovho. 

 

Modlitby za 12 čností ticha 

Po jednotlivých prosbách zvolajme: Amen. 

1. Ticho 

Ó, Mária, Matka ticha, prosím ťa o dar vnútorného stíšenia sa, 



aby som mohol načúvať Božiemu hlasu v mojom vnútri. Amen. 

2. Počúvanie 

Ó, Mária, Matka, ktorá počúvaš, daj mi vieru počúvať a 

uskutočňovať slovo utrpenia a svetla tvojho Syna Ježiša. Amen. 

3. Pokora 

Ó, Mária, Matka pokory, je vo mne kúsok neba i zeme, daj mi 

milosť byť láskavým k mojim blížnym a pokorným pred Bohom. 

Amen. 

4.  Radosť 

Ó, Mária, Matka radosti, daj, aby moja duša velebila zázraky 

Božej lásky. Amen. 

5. Pozornosť 

Ó, Mária, ktorá si bola pozorná voči Božiemu synovi, udeľ mi 

tú milosť, aby som bol aj ja pozorný voči Bohu a voči bratom 

a sestrám, ktorí ma obklopujú. Amen. 

6. Čakanie 

Ó, Mária, Matka čakania, nauč ma očakávať Boha 

s trpezlivosťou a vytrvalosťou, aby som plnil iba Božiu vôľu. 

Amen. 

7.  Vyváženosť 

Ó, Mária, Matka vyváženosti, daj, aby som našiel správnu 

rovnováhu medzi mlčaním a hovorením, prácou a oddychom,  

modlitbou a apoštolátom. Amen. 

8. Poslušnosť 

Ó, Mária, Matka poslušnosti, ako nebeská Matka vlož do môjho 

srdca srdce svoje spolu s tichým a pokorným srdcom svojho Syna, 



ktorý sa zriekol seba samého, aby bol poslušný nebeskému Otcovi. 

Amen. 

9. Stálosť 

Ó, Mária, Matka stálosti, prosím o stálosť srdca a mysle, aby 

som každý deň niesol svoj kríž pozdĺž Kalvárie a na vrch Tábor. 

10. Čistota 

Ó, Mária, vždy Panna, daruj mi čisté srdce plné nežnosti 

a opravdivej lásky ku všetkým stvoreniam. Amen. 

11. Dôvera 

Ó, Mária, Matka dôvery, osloboď ma od strachu a smútku 

a nahraď ich pokojom, radosťou a nádejou, aby moja dôvera 

v Boha otvorila cestu pre Jeho zázraky. Amen. 

12. Milosrdenstvo 

Ó, Mária, Matka milosrdenstva, ukrývam svoj život pod tvoj 

plášť, urob ma nástrojom pokoja, odpustenia a milosrdenstva. 

Amen. 

 

Záverečná modlitba 

Opakujte po mne slová nasledujúcej 

modlitby: 

Bože, žehnaj naše spoločenstvo, aby náš 

život bol tebe na slávu, nám na radosť a 

svetu na osoh. AMEN.   

Nech nás žehná všemohúci Boh, Otec i 

Syn i Duch svätý. AMEN. 
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ÚVODNÍK 

 

Každý mesiac je svojím spôsobom špe-

cifický. V mesiaci október si pripomíname 

mariánsky rozmer rozjímavej modlitby ru-

ženca, cez ktorý sme ponáraní do tajomstiev 

večného života darovaný Otcom v Duchu 

Svätom cez svojho Syna. Prostredníctvom 

tejto modlitby sa môžeme naučiť rozumieť 

všetkým okolnostiam nášho života (radosti, 

túžbe, bolesti, žiaľu, trápeniu, pochybnos-

tiam, očakávaniam,...) všetkému, čo preží-

vame a dotýka sa nášho srdca. 

Veď Božie Slovo nás vyzýva, aby sme 

si „roztrhli srdcia a nie rúcho, aby sme sa 

obrátili k Pánovi, svojmu Bohu, veď je dob-

rotivý a milosrdný, trpezlivý a veľmi ľútos-

tivý a môže odvrátiť nešťastie“ (Joel 2:13) 

tým, že nám dáva svetlo do života, nadhľad, 

pochopenie, pokoj a vovádza nás do trpezli-

vosti, pokory, odovzdanosti, zmierenia, pri-

jatia, premeny, jednoducho naše srdce začne 

živiť svojou prítomnosťou.  

Prostredníctvom Márie sa môžeme učiť, 

ako sa spájať s Bohom vo svojom srdci. Tá, 

ktorá počúva, rozjíma a vo svojom srdci 

uchováva a uskutočňuje. V knihe Život 

Panny Márie mystička bl. Katarína Emeri-

chová opisuje Máriu ako tichú a pokornú 

s tajomným úsmevom. Každá modlitba si 

vyžaduje vnútorné stíšenie a upriamenie 

srdca na Toho, ktorý s nami chce viesť dia-

lóg. V októbri nám Cirkev ponúka Pannu 

Máriu ako Matku Ticha. 

Mňa osobne oslovilo svedectvo z ikony 

Matky Ticha: 

„V tichu sa rodia pravdivé slová. Du-

chovnosť ticha sa dá najlepšie zhrnúť s po-

mocou „jedného veľmi múdreho dievčaťa“, 

ktoré sa príznačne nazýva Sofia (Múdrosť) a 

ktoré povedalo svojej matke: „Ak nás Pan-

na Mária žiada, aby sme boli ticho, je to 

preto, že nám jej Syn chce niečo pove-

dať.“ 

A tak nás tajomstvo ticha vovádza do 

pokorného načúvania a nazerania na toho, 

ktorý je taký, aký je, aby sme mohli vidieť 

seba, svojich blížnych, druhých a svet Bo-

žími očami. A nielen vidieť, ale aj dovoliť 

Bohu, aby cez nás konal, ako to dovolila 

Panna Mária svojím „Nech sa stane podľa 

Tvojho slova“. 

Panna Mária, Matka Božia, sprevádzaj 

nás v tomto mesiaci do tajomstiev a plodov 

ticha, ktoré je neoddeliteľnou súčasťou ľud-

ského bytia. 

duchovný otec Miroslav 

Mária – Matka Ticha 
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ČO SA STALO, PRIHODILO... 

 

 
Prvé sväté prijímanie 

Milí priatelia, keďže stále máme tak 

veľmi špecifické obdobie, ktoré je pozna-

čené nielen rôznymi odporúčaniami, zákaz-

mi, ale hlavne presúvaním spoločenských, 

kultúrnych a v neposlednom rade aj 

kresťanských „akcií“. Ani naše prvé sväté 

prijímanie nebolo výnimkou a bolo presu-

nuté z dôvodu nariadení na iný dátum. Tak 

veľmi sme sa ako rodičia tešili, že konečne 

je tu ten čas, kedy naše dieťa príjme do 

srdiečka živého Krista. Tešili sme sa na 

krásnu slávnosť a udalosť, o ktorej sme 

snívali už od jeho útleho detstva. Ale naozaj 

platí –„Človek mieni, ale Pán Boh mení“, 

pretože celá príprava sa niesla vo veľmi 

zvláštnom duchu a ponímaní. Predsa človek 

má isté očakávania a predstavy o príprave, 

veď dlhé roky pracuje vo farnosti a vie, aké 

boli jeho prípravy, aké boli iné prípravy. No 

možno vďaka koronavírusu a inému prístu-

pu kňaza, na aký sme boli zvyknutí, môžem 

povedať, že Boh ma učil a stále učí nepo-

rovnávať ľudí a ich prácu, ale brať to ako 

fakt, že je to možno maximum, čo ten 

človek vie dať vo svojom postavení. A keď 

sa všetko zatvorilo, vrátane kostolov, vedeli 

sme, že ako doteraz veľká časť prípravy 

bude na nás rodičoch popri iných staros-

tiach. Zrazu bol rodič postavený do úlohy 

kňaza, katechétu a všetko svojmu dieťaťu 

vysvetliť a pripraviť ho tak, aby mal prebra-

té základné veci v oblasti viery, ktorým by 

mal aj rozumieť. No môžem skonštatovať, 

že to bolo veľmi ťažké aj napriek tomu, že 

sme praktizujúci kresťania. Bolo ťažké 

vysvetliť samotné premenenie Krista v Eu-

charistii, ako to, že Boha nevidíme a vieme, 

že je tu,... a podobné otázky. Vtedy som si 

povzdychla, prečo to nie je tak, ako som to 

mala ja alebo iné deti, že to mali odborne 

vysvetlené kňazom. Aj napriek tejto neľah-

kej situácii plnej otázok sme sa dokázali za 

spoločnej pomoci jednej našej farníčky 

pripraviť na prijatie tak dôležitej sviatosti. A 

jeho prvé slová po svätom prijímaní boli: 

„Mamička, dnes Pán Ježiš chutil úplne inak 

ako včera na nácviku, v tej malej hostii bol 

naozaj pravý Boh.“ 

 

Zoznam prvoprijímajúcich detí 

 

Ábel Michal Fabian Martin  Perička Lukáš  

Barčin David  Haluščáková Vivien Petrovič Sebastián  

Bartová Hanka  Huťan Maxim  Potrok Dávid  

Boba Kristián  Javorčeková Michaela  Ramšík Dávid  

Bobeková Sára  Kontrík Matúš  Repáňová Diana  

Brand Matej  Kubáňová Stephanie Ripka Kristián  

Buocik Adam František  Kučerová Linda  Sojčáková Simona  

Drevenáková Katarína Mulinka Samuel  Žilincová Izabela  

Ďurmek Peter    

Púť do Kostola Sedembolestnej Pan-

ny Márie na Sever 

Ráno, len čo prvé lúče slnka jesene 

ohriali nás, už za svätým krížom putovali 

sme zas. Bolo nás trinásť a Pán Boh bol pri 

nás. Chodníčkom okolo rieky Turiec za 

spevu a modlitieb zastavili sme sa pri kosto-

líku v Priekope. Tam zaznela pieseň Kríž je 

znakom spásy, kríž ten 

drevený, krvou zmáčaný... a nami tam ľaliou 

zdobený. Naša púť pokračovala okolo Fatry 

až ku kostolu na Severe. Do chrámu sme 

vstúpili s pozdravením Na stokrát buď poz-

dravená, Pomocnica kresťanov,... Sedembo-

lestná Panna Mária, Tebe vrútocká spieva 

rodina... A pri modlitbe Zdravas Mária

Zo života vrútockej farnosti 
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NA SLOVÍČKO S... 

  sme položili kyticu kvetov k soche Piety. 

Za hlaholu zvonov a príchodu troch kňazov 

s asistenciou začala v mene Otca i Syna 

i Ducha Svätého slávnostná svätá omša. 

Hlavný celebrant bol  titulárny kanonik dp. 

Ladislav Herman z Považskej Bystrice, kto-

rý pred rokmi vítal severského pána farára 

Štefana Vanču ako novokňaza tam 

v Považskej Bystrici. Homília bola dlhá, ale 

ani sme pri nej nedýchali, lebo bola zaují-

mavá a poučná, že sme za ňu ďakovali búr-

livým potleskom. Obetu i sv. prijímanie sme 

prežili sviatočne, i keď pod obojím spôso-

bom sme prijímať nemohli, pretože Božie 

Telo sme dostali do rúk z dôvodu nákazli-

vého koronavírusu. Po sv. omši sme všetci 

boli pozvaní na agapé pred kostolom, kde 

nám ponúkali výborné domáce zákusky. 

Farnosť ponúkala aj sklenené hrnčeky 

s logom, tak sme si ich zakúpili. Po tomto 

sladkom občerstvení sme splnili odporúča-

nie kňaza Choďte v mene Božom... Bohu 

vďaka za požehnané uctenie si našej milej 

Panny Márie, Patrónky Slovenska.  

 

(Vlasta Kocmánková z Priekopy)

Pán kaplán, môžete nám povedať, ke-

dy a kde ste sa narodili a v krátkosti 

predstaviť svoju rodinu? 

Narodil som sa 27.06.1985 vo Valaš-

skom Meziříčí. Mám dvoch bratov, ktorí sú 

už ženatí. Moji rodičia žijú vo Valašskom 

Meziříčí. Môj ocino je už na dôchodku a 

predtým pracoval ako projektant pozemných 

stavieb. Moja mama je tiež na dôchodku 

a pracovala ako fyzioterapeutka.  

 

Kde ste absolvovali základnú 

i strednú školu a aké záujmy ste mali 

v tej dobe? 

Základnú školu som absolvoval vo Va-

lašskom Meziříčí. Následne som sa dostal 

na Janáčkovo konzervatórium v Ostrave na 

odbor violoncello. Teda som muzikant. Po 

absolvovaní šesťročnej odbornej školy som 

bol prijatý na Fakultu umenia v Ostrave, kde 

som dokončil školu ako bakalár. Počas štú-

dia som urobil konkurz do Janáčkovy Fil-

harmónie Ostrave, kde som pôsobil dva ro-

ky ako hráč v orchestri. Po tejto skúsenosti 

som musel odísť a hľadať si prácu inde. Po-

darilo sa mi nájsť si prácu ako učiteľ na 

ZUŠ v Hraniciach na Morave, kde som pô-

sobil 1 rok. Záujmy okrem hudby som mal 

futbal a turistiku.       

 

Aká bola Vaša cesta ku kňazstvu 

a kde ste pôsobili ako diakon pred Vaším 

tohtoročným vysvätením?  

Cesta ku kňazstvu išla cez tŕnia 

a ťažkosti môjho života. Žil som svetáckym 

a bohémskym životom, kde som využíval 

všetko len pre seba. Boh ma zavolal v čase, 

kedy som to neočakával. Chcel som robiť 

kariéru, mať slávu a úspech. Stretnutie mlá-

deže v Sydney mi zmenilo celý život. Moje 

plány a sny sa rozplynuli. Nechcel som byť 

kňazom, túžil som po ľudskej láske, po na-

plnení mojich túžob, ale Boh urobil inak 

a som vďačný, že vstúpil do môjho života. 

Toto rozhodnutie sa udialo vďaka charizme 

Neokatechumenátnej cesty. Bez tohto spo-

ločenstva a formácie v seminári dnes určite 

nie som kňazom. Ako diakon som rok pôso-

bil v Žiline – katedrála pod dekanom Pet-

rom Jurčíkom. Bol to pre mňa krásny rok.   

 

Myslím, že nielen na mňa pôsobíte 

svojím prejavom počas homílie ako sku-

točný kazateľ a ak sa v kostole niekomu 

drieme, dokážete ho prebrať ☺. Máte 

v tejto oblasti nejaký svoj vzor, prípadne 

obľúbeného kazateľa? 

Každý máme svoj charakter a ja ho mám 

podobný Petrovi, ktorý bol cholerický 

a výbušný. Nemám nejaký vzor, lebo každý 

Rozhovor s  vrútockým kaplánom  

Petrom Bothom 
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NA SLOVÍČKO S... 

 sme v Božích očiach originálni. Boh 

v homílii hovorí cez nás. Používa to, čo je 

slabé, aby sa nik nevystatoval pred ľuďmi. 

Neprišiel som do tejto farnosti, aby som ro-

bil niečo ja vlastnými silami, ale aby som sa 

učil rásť k láske k Bohu a k ľuďom. Sám 

viete, že zlyháme a ja som prvý z nich.    

 

Máte nejaký obľúbený film, prípadne 

knihu, ktoré by ste nám mohli odporu-

čiť?  

Obľúbený film je pre mňa Ostrov. Je to 

ruský film z čias II. svetovej vojny. Nebu-

dem vám hovoriť o čom je, ale určite odpo-

rúčam. V oblasti kníh to sú skôr Životy svä-

tých napísané štýlom románu.   

  

Aké máte ďalšie záľuby a kde rád 

trávite svoj voľný čas? 

Rád chodím na bicykli, chodím do hory 

a trochu hrám futbal.   

 

Máte nejaké plány (predstavy), 

s ktorými ste prišli do našej farnosti? 

Už v mojej mladosti som mal svoje plá-

ny a predstavy, preto chcem nechať Boha, 

aby On viedol túto farnosť. Možno sa vám 

zdá, že nemám nejaké ambície, ale myslím 

si, že ja hlavne potrebujem obrátenie 

a potom môžeme 

hovoriť o iných, 

konkrétnych ve-

ciach, čo sa týka 

pastorácie vo farnosti. Bolo toho už dosť 

napísané a predložené a príde určite čas, ke-

dy sa to zrealizuje. Som len kaplán začia-

točník. ☺ 

 

Môžeme Vám my, vrútockí farníci, 

nejako pomôcť, aby ste sa u nás cítili prí-

jemne? 

Určite. Prosím, modlite sa za mňa. Toto 

stačí. Viac nepotrebujem.☺ 

 

Chceli by ste ešte niečo povedať čita-

teľom Svetla Pravdy?  

Nebojme sa vstupovať do vážnych 

a ťažkých rozhodnutí. Každé povolanie je 

krásne, ak je v ňom prítomný Kristus. Nie-

kedy sa môžeme cítiť osamotení a plní stra-

chu, ale odvahu. Keď sa budeme držať Kris-

ta, budeme naozaj slobodnými ľuďmi, ktorí 

majú nádej.  

 

Pán kaplán, ďakujeme Vám za odpovede 

a do Vašej kňazskej služby Vám vyprosuje-

me Božie požehnanie a milosť, zdravie, 

šťastie, lásku a pokoj. 

 Marián Sovík
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NA AKTUÁLNU TÉMU 

 

Na obálke Svetla Pravdy je ikona Panny 

Márie Matky Ticha spolu s modlitbou. Aj 

pán farár ju spomenul vo svojom príhovore. 

Dokonca aj Pápežské misijné diela nás po-

zývajú, aby sme v októbri venovali čas práve 

Panne Márii Matke Ticha. Ale prečo? Čo sa 

za tým skrýva? Odpovede sme hľadali aj 

my. Nájdete ich v nasledujúcich riadkoch. 

Pápež František pred dvomi rokmi zave-

sil na dvere svojej domácej kancelárie jasne 

červenú značku, na ktorej je napísané: „Sťa-

žovať sa tu nie je dovolené.“ Na jednej z je-

ho obľúbených pozvánok je zasa napísaná 

stručná pripomienka pre hostí prichádzajú-

cich do jeho rezidencie: 

“Zanechaj výraz jedova-

tého človeka a nech z te-

ba vyžaruje skutočná ra-

dosť, ktorá pochádza 

z lásky k Bohu.” 

Dokonca aj návštev-

níci, ktorí prichádzajú na 

formálnu návštevu, dos-

távajú podobnú, krátku 

správu pri vstupe do 

apoštolského paláca, kde 

pápež prijíma biskupov a 

hlavy štátov a organizuje ďalšie dôležité 

zhromaždenia. V blízkosti výťahov, kde ľu-

dia prichádzajú do pápežskej študovne alebo 

do rokovacích sál, zavesil pápež kópiu iko-

ny Panny Márie tichej – obraz Panny Márie 

s ukazovákom jemne natiahnutým pred jej 

zatvorené ústa.  
Keď si len pomyslíme, koľko marián-

skych ikon dostáva do daru a rozhodol sa tu 

umiestniť práve túto podobizeň. Na jeho 

stole sa nachádza aj jej menšia kópia, ako to 

uviedol kapucín Emiliano Antenucci, ktorý 

túto ikonu objednával a pápežovi spomenu-

tú kópiu poskytol. Podľa jeho slov to pou-

kazuje na pápežovo hlboké pochopenie dô-

ležitosti svätého a pokorného ticha. Otec 

Antenucci strávil posledných 10 rokov špe-

ciálnymi kurzami o mlčaní, ktoré je dôleži-

tou súčasťou kresťanskej spirituality a du-

chovnej pohody. Podľa jeho slov je ticho 

čoraz viac vzácnejšie – zvlášť v tomto ruš-

nom a hlučnom prostredí – v médiami nasý-

tenom svete. 

Spolu s množstvom kníh, ktoré napísal, 

učí ľudí nájsť si každý deň okamih vnútor-

ného a vonkajšieho pokoja, aby sme lepšie 

vnímali a prijali Božiu prítomnosť. „Ticho 

je revolúcia,“ povedal. Ticho „je lono, kde 

sa rodia pravdivé slová”. Otec Antenucci 

povedal, že pápeža dojalo, keď v roku 2016 

uzrel ikonu Panny Márie tichej, ktorú mu 

kňaz prvýkrát priniesol na požehnanie. Pá-

pež dokonca na zadnú stranu dreveného pa-

nela napísal zlatým perom: „Neubližuj ni-

komu svojimi ústami!“ čo sa napokon dosta-

lo aj do titulu najnovšej brožúry otca Ante-

nucciho. Uvádza tu zoznam rôznych citácií 

pápeža a ponúka 12-krokový program na 

vykopnutie zvyku klebetenia, ktorý je obľú-

beným “športom” po celom svete. 

Pápežova výzva pre ľudí, aby sa zastavi-

li, zamysleli a nevypúšťali bomby svojim 

jazykom, odráža kresťanské chápanie, že 

ľudia sú stvorení Bohom na jeho obraz, tak-

že pošpinenie povesti človeka ušpiní i Božiu 

tvár a robí zo sveta znečistenejšie miesto. 

Mlčanie si od ľudí vyžaduje, aby zasta-

vili odsudzovanie a boli milosrdnejší, preto-

že nevieme, čo sa deje s druhou osobou ale-

bo aké zranenia nosí. Od ignorácie môžeme 

Príbeh jednej ikony 
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dôjsť ku kritike. Nie každá kritika alebo 

odsúdenie je klebetou. 

Mlčanie, podobne ako slová, môže byť 

použité ako zbraň, rovnako ako mafiánsky 

kód „omerta“ alebo manipulatívne ticho 

medzi rodinami, priateľmi a spolupracov-

níkmi, keď sa treba vyhnúť potrebám, prob-

lémom alebo obavám alebo ich odmietnuť 

či ignorovať. Od Krista osloboditeľa pochá-

dza schopnosť hovoriť a vystupovať proti 

nespravodlivosti, nezákonnosti a hriechu. 

To sú slová kňaza Antenucciho, ktorý slúži 

vo väzniciach a povzbudzuje mladých i do-

spelých, aby bojovali proti zlu. Pretože ako 

slová aj ticho sa dajú použiť ako „liek či 

jed“, je potrebné správne rozlíšiť, kedy je 

najlepšie hovoriť a kedy je najlepšie mlčať. 

Uistite sa, že láska je motív, ako povedal sv. 

Augustín, buďte „ticho z lásky“ a „vždy ho-

vorte z lásky“. 

Ďalší tip pochádza od Sokratesa, ktorý 

povedal: „Ak to, čo chceš povedať, nie je ani 

pravdivé, ani dobré ani láskavé ani užitočné 

či potrebné, prosím, nehovor vôbec nič.“  

Vraždy, závisť a ohováranie sú zakore-

nené v rovnakej filozofii: „Mors tua vita 

mea“ („Tvoja smrť, môj život“), čo zname-

ná, „chceme ponížiť druhého, aby sme sa 

sami oslávili,“ povedal. „Ak osobu odsúdi-

me, vzdáme sa jej. Každý, kto sa napraví, 

ten miluje. Ak poviete: ‘Som tu pre teba’, je 

to je milosrdenstvo. Toto je cesta kresťana. 

Odsúďme hriech, zachraňujme hriešnikov,” 

dodal.  

Otec Antenucci hovorí: „Vo svete, ktorý 

je bombardovaný hlukom, by sme mali den-

ne prežiť v tichosti najmenej 30 minút.” Je 

to dobré pre našu hlavu, pre očistenie mysle 

i srdca. 

Kresťanské ticho  nie je o hľadaní zmys-

lu prázdna alebo ničoty, ale o prežívaní prí-

tomnosti. Je to stretnutie s Ježišom.  

Duchovnosť ticha sa dá najlepšie zhrnúť 

pomocou „istého veľmi múdreho dievčaťa“, 

ktoré sa príznačne nazýva Sofia. Svojej 

matke povedala: „Ak nás Panna Mária žia-

da, aby sme boli ticho, je to preto, že nám 

má jej Syn chce niečo povedať.“ 

Ikonu Panny Márie, Matky Ticha distri-

buujú Pápežské Misijné diela. Na internete 

nájdete modlitbu aj ikonu na stiahnutie. 

Modlitbu nájdete na obálke Svetla Pravdy. 

Pobožnosť k Panne Márii Matke Ticha je 

priložená k Svetlu Pravdy. 

 

Zdroj: https://www.verim.sk/kto-je-

maria-matka-ticha/ 

http://misijnediela.sk/oktobrova-

poboznost-doma-panna-maria-matka-ticha/) 

 

Deň v košeli a sukni 

Druhý septembrový týždeň bol tak tro-

chu výnimočný. A prečo? Lebo v utorok 

8.9. oslavovala Panna Mária svoje narode-

niny a v sobotu 12.9. mala meniny. Ak má 

niekto sviatok, tak nesmie na oslave chýbať 

pekné a vkusné oblečenie. Vzhľadom k to-

mu, že Panna Mária mala sviatky dva – na 

znak úcty a lásky k nej sme sa v piatok pek-

ne a vkusne obliekli. Vyhlásili sme Deň v 

košeli a sukni. To znamená, že chlapci si 

obliekli peknú košeľu. Mohla byť károvaná, 

pruhovaná, jednofarebná, viacfarebná, bez 

vzorov alebo flanelová. A dievčatá si dali 

peknú sukničku či šaty. Mohli byť rôznofa-

rebné, bodkované, kvietkované alebo aj iné. 

Mnohí žiaci oslavu narodenín a menín Pan-

ny Márie zobrali vážne a zaodeli sa do ele-

gantných košieľ či pôvabných šiat. 

 

Tretiaci v Škole v prírode v Tatrách 

Od 14.9. do 18.9. strávili naši tretiaci 

krásnych 5 dní v Škole v prírode. Tento rok 

si ako miesto pobytu vybrali Tatry.  

(Pokračovanie na strane 12) 

 

Život na Katolíckej ZŠ s MŠ A. Bernoláka 
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NÁBOŽENSTVÁ A SEKTY 

V minulom čísle sme si rozobrali pojem 

mágia. Keďže je súčasťou okultizmu, v tomto 

čísle sa budeme venovať samotnému okul-

tizmu. Je veľmi ťažké definovať okultizmus 

v jeho čistej forme, pretože jestvujú úzke spo-

jenia medzi okultizmom, parapsychológiou 

a hnutím New Age.1 

Pôvodný význam slova okultizmus (z la-

tinského „occultus“) je niečo tajomné, skryté. 

Okultné náuky vychádzajú z presvedčenia, že 

okrem známych fyzikálnych zákonitostí a síl 

v tomto svete existujú a pôsobia akési iné, 

neznáme sily a energie, ktoré dokážu pôsobiť 

aj na duchovnej úrovni. Podľa nich tieto sily 

môžu vnímať a správne vysvetľovať iba oso-

bitne obdarení ľudia, ktorých nazývajú mé-

diá. Okultizmus teda „ukrýva” tajomnú vedu 

alebo istú formu mágie. V úzkom zmysle slo-

va okultizmus zahŕňa oblasť mimoprirodze-

ných javov spôsobených neznámymi silami, 

na rozdiel od špiritizmu, ktorý tie isté javy 

vysvetľuje ako úkazy a zásahy duchov. 

Pri širšom chápaní sa pod okultizmom myslí 

celá oblasť psychotroniky, astrológie, mágie, 

veštenia, jasnovidectva a špiritizmu.2 Ďalší 

výraz, s ktorým sa stretávame, je ezoterika. 

Jeho pôvodný význam (z gréckeho „esotéri-

kos“ = vnútorný) znamená tajnú náuku pre 

zasvätených, ktorá slúži na získanie zdravia, 

šťastia, sebapoznania a na sebazdokonaľova-

nie. V súčasnosti sa jeho chápanie do značnej 

miery prelína s tým, čo spadá do oblasti okul-

tizmu. Problematika ezoteriky, okultizmu a 

mágie je veľmi široká, zahŕňa stovky rozlič-

ných hnutí s komplikovanou a spletitou filo-

zofiou. Mnohé z nich sú rafinované a pred ve-

rejnosťou neukazujú svoju pravú tvár. Tú 

môžu poznať iba „zasvätení”.2 

Okultné javy (praktiky) boli známe vo 

všetkých dobách a vo všetkých národoch. 

Človek vždy túžil okrem viditeľného sveta aj 

po veciach neviditeľných, neznámych, aby sa 

ich zmocnil a používal ich.3 No v dnešnej do-

be povedať jednoznačne o niečom, že je to 

okultizmus, môže byť niekedy zložitejšie 

a názorne si to môžeme ukázať napríklad na 

akupunktúre. Akupunktúra sa vždy javí 

veľmi nevinne, no je známe, že za ňou stojí 

náboženstvo pochádzajúce z Číny. Pre maj-

strov akupunktúry z Orientu znamenal každý 

vpich ihly vzývanie jedného špecifického čín-

skeho boha.4 To však neznamená, že akupun-

ktúra je automaticky okultizmus. Pokiaľ ju 

používa nejaký západný lekár bez najmenšie-

ho úmyslu dostávať pacienta pod ochranu ne-

jakých božstiev, nemôžeme to nazývať okul-

tizmom. Ak ju však praktizuje niekto 

z Orientu, musíme byť oveľa opatrnejší, pre-

tože s ňou môže byť spojený okultizmus.4 

Podobne je to i s východnými bojovými 

umeniami a jogou. Fyzické cvičenia z Vý-

chodu sú samé o sebe nevinné, ale nesmieme 

zabudnúť, že za nimi vždy stojí filozofia 

a náboženstvo. Väčšina týchto cvičení vedie 

do štádia, že sa človek vyprázdňuje a od-

straňuje prekážky stojace v ceste silám, ktoré 

má v sebe. Keď sa z fyzických cvičení prejde 

k filozofii a k meditácii, tak človeka postupne 

privedú k úplnému zrieknutiu sa Ježiša. Pre-

tože aj Ježiš Kristus je z ich hľadiska prekáž-

kou toho, aby bol človek sám sebou. Keď 

cvičenci opakujú v joge svoje mantry, bez 

toho, že by to vedeli, vzývajú v čínskom ale-

bo indickom jazyku určité božstvo, určitého 

boha, aby sa ním nechali naplniť. Znovu, bez 

toho, že by sme odsudzovali ľudí a ich spôsob 

hľadania Boha, musíme byť veľmi bdelí 

a uvedomovať si nebezpečenstvo východných 

náboženstiev.4   

Na internete možno nájsť viacero zozna-

mov toho, čo všetko patrí do okultizmu. 

Známy je napríklad zoznam 35-tich okult-

ných javov5, ku ktorému sa však KBS ústami 

svojho hovorcu stavia zdržanlivo6, takže ho tu 

nebudeme uvádzať. Uvedieme skrátený zoz-

nam, ktorý vo svojej knižnej publikácii uvá-

dza gréckokatolícky kňaz a exorcista otec Jo-

zef Maretta. 

Prehľad okultných praktík 

1. Špiritizmus – vyvolávanie duchov 

zomrelých (viď SP č. 12/2019). Napríklad: 

špiritistické seanse, využívanie média, tranzu, 

Okultizmus (2. časť) 
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sklenená guľa, pohybovanie stolom 

a podobne. 

2. Mágia (viď. minulé číslo SP) Patria tu: 

amulety, talizmany pre šťastie, kamene, kryš-

tály, zariekanie (aby sa odvrátil oheň, doby-

tok ochránil pred chorobou, zariekavanie bra-

davíc a iné), formulky a recepty pre zamilo-

vaných, zaklínanie, kliatie, porobenie, odro-

benie, hádzanie uhlíkov, liatie vosku, čarova-

nie, povery, poverčivé praktiky (čierna mač-

ka, vedro, kukučka…), šťastné a nešťastné 

dni, šťastné a nešťastné čísla, satanizmus 

(viď. SP 1-3/2020). 

3. Paragnostika, telepatia, veštenie 

(mantika) 

PARAGNOSTIKA – predvídanie budúcnosti, 

nešťastí. 

TELEPATIA – cítenie na diaľku, vnímanie 

duševných procesov iného človeka bez čin-

nosti zmyslových orgánov. 

VEŠTENIE (mantika): veštenie z ruky 

(chiromantia), z kariet, z krištáľovej gule, zo 

zrkadla, z letu vtákov, z vnútorností zvierat, 

z tvaru mračien, z číselnej hodnoty mena, 

z čajových lístkov, z polohy naslepo vystrele-

ných šípov, z figúr v piesku, zo snov (snáre), 

vykladanie snov, z očí (očná diagnóza – iri-

mantia), pomocou prsteňa, vreckovky, pomo-

cou fotografie, listu, prútikárstvo, virgula, 

špirála, kyvadlo, z hviezd, astromantia, astro-

lógia, horoskopy, nosenie znamenia, kondici-

ogramy. 

4. Alternatívna medicína: ľudoví liečite-

lia, bioenergetika, bioterapeutika, magnetiz-

mus, psychotronika, biotronika, geopatogénne 

zóny a ich odrušovanie, paradiagnostika 

(napr. irisdiagnostika…), homeopatia, aku-

punktúra, akupresúra, holotropné dýchanie, 

aromaterapia (vonné lampy, tyčinky…), ve-

getariánstvo (spojené s jogou a východnými 

filozofiami), rozličné „zázračné“ rastliny 

(žen-šen,…), Golden Yacca, Švédske kvapky, 

Mušnio, implikátor „ježko“, cosmodisk, mak-

robiotika, ionizačná terapia (ionizátor vzdu-

chu), Bachove lieky z kvetov, antropozofická 

medicína, alexandrova metóda, drogy, rei-ky, 

Kašpirovský, J. Pravda, Vanga, Džúna. 

5. Psychologické metódy: autosugescia, 

autohypnóza, autogénny tréning, relaxačné a 

autorelaxačné techniky, transcendentálna me-

ditácia, Silvova metóda, kurzy úspešnosti. 

6. Falošná duchovnosť: všetky druhy jo-

gy a zenu, všetky druhy východných bojo-

vých umení (karate, aikido, taekwondo, wu-

šu, judo...), obdiv k východným nábožen-

stvám a ich vodcom (Gándhí, Dalajláma, gu-

ruovia…), obdiv pohanskej egyptskej a gréc-

kej mytológie (sošky, amulety, nílsky kríž…), 

viera v reinkarnáciu, viera v mimozem-

šťanov, účasť v štruktúrach New Age. 

7. Okultná literatúra a filmy: o mágii, 

čarodejníkoch, sci-fi, ufo, horory, krváky, ča-

sopisy Mystery, Bosorka, Fiškál, neuveriteľné 

príbehy, listy zo záhrobia, D. Copperfield, 

Kafka, R. A. Moody, Souček, Daniken, Nos-

tradamus, páter František Ferda, Chardin, De 

Mello, Henrich Heine, Freud (psychoana-

lýza). 

8. Okultná hudba: heavy metal, rock, ..., 

ezoterická, relaxačná, hudba New Age.3 

„Treba odmietnuť všetky formy veštenia: 

uchyľovanie sa k satanovi alebo k zlým du-

chom, vyvolávanie mŕtvych alebo iné prakti-

ky, o ktorých sa mylne predpokladá, že 

,odhaľujú’ budúcnosť. Používanie horosko-

pov, astrológia, čítanie z ruky, výklad pred-

povedí alebo osudov, jasnovidectvo a uchyľo-

vanie sa k médiám prejavujú vôľu mať vládu 

nad časom, nad dejinami a nakoniec nad 

ľuďmi a zároveň túžbu nakloniť si skryté 

(okultné - pozn. autora) mocnosti. Sú 

v protiklade s úctou a rešpektom spojenými 

s láskyplnou bázňou, ktoré sme povinní mať 

jedine voči Bohu.” (KKC čl. 2116).2 
Použité pramene: 1časopis Rozmer č. 

2/2006; 2Katolícke noviny č. 27/2002; 3Jozef 

Maretta – Odpoveď Cirkvi na fenomén Zlého vo 

svete; 4Elias Vella – Zlých duchov vyháňajte; 
5https://modlitba.sk/?p=2142; 
6https://www.omediach.com/hoaxy/17123-siri-

sa-zoznam-ze-do-okultizmu-patri-harry-potter-

star-wars-joga-ci-akupunktura-co-nan-hovori-

kbs. 

Pokračovanie nabudúce.  

Marián Sovík 

https://modlitba.sk/?p=2142
https://www.omediach.com/hoaxy/17123-siri-sa-zoznam-ze-do-okultizmu-patri-harry-potter-star-wars-joga-ci-akupunktura-co-nan-hovori-kbs
https://www.omediach.com/hoaxy/17123-siri-sa-zoznam-ze-do-okultizmu-patri-harry-potter-star-wars-joga-ci-akupunktura-co-nan-hovori-kbs
https://www.omediach.com/hoaxy/17123-siri-sa-zoznam-ze-do-okultizmu-patri-harry-potter-star-wars-joga-ci-akupunktura-co-nan-hovori-kbs
https://www.omediach.com/hoaxy/17123-siri-sa-zoznam-ze-do-okultizmu-patri-harry-potter-star-wars-joga-ci-akupunktura-co-nan-hovori-kbs
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Ahojte, deti!  

Sme veľmi radi, že sa vám môžeme aspoň 

takouto cestou prihovoriť. Chceli by sme vám 

niečo povedať o tomto mesiaci. Tento mesiac 

je totiž niečím špeciálny a určite mnoho z vás 

vie aj čím – je to mesiac svätého ruženca. Ru-

ženec je rozjímavou modlitbou nad najdôleži-

tejšími udalosťami spásy, udalosťami zo ži-

vota Ježiša a Panny Márie. Začína znamením 

kríža, slovami: V mene Otca…, nasleduje Ve-

rím v Boha, Otče náš, potom trikrát Zdravas 

Mária, po mene Ježiš sa postupne vkladajú ta-

jomstvá tzv. preddesiatku, ktoré sú uvedené 

pri jednotlivých tajomstvách. Jednotlivé de-

siatky sa skladajú z modlitby Pána – Otče 

náš, desiatich zdravasov a chválospevu Sláva 

Otcu. Po mene Ježiš sa pridávajú tajomstvá k 

desiatkom. Po každom desiatku sa vkladá Fa-

timská prosba: Ó, Ježišu, odpusť nám naše 

hriechy, zachráň nás od pekelného ohňa a 

priveď do neba všetky duše, najmä tie, ktoré 

najviac potrebujú tvoje milosrdenstvo.  

Modlili ste sa niekedy ruženec? Veríme, 

že áno, ale aj keby náhodou nie, toto je skvelá 

príležitosť. Pripravili sme si pre vás totiž ru-

ženec, ktorý je nevyfarbený, a preto vašou 

úlohou bude si zobrať vaše pastelky, fixky či 

iné farbičky a vyfarbiť ho, ale pozor, nie je to 

také jednoduché: Každú guľôčku vyfarbite, 

až keď sa ju pomodlite. Naokolo máte návod, 

ako sa môžete ruženec pomodliť, a preto sa 

tešíme na vaše krásne farebné prevedenie ru-

žencov.  

Prajeme krásny a požehnaný čas s modlit-

bou svätého ruženca.  

Vaši animátori
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OZNAMY 

 
(dokončenie zo strany 8) 

V malebnej obci Stará Lesná s výhľadom 

na Lomnický štít prežili spolu s pani učiteľ-

kami a animátorkami príjemný pobyt, spojený 

s turistikou na Popradské pleso, či výletom do 

Bachledovej doliny. Známa turistická atrak-

cia, akou je Chodník korunami stromov, sa 

stala pre deti najzážitkovejšia a to hlavne pri 

pohľade nadol na pochôdznej sieti vyhliadko-

vej veže vo výške 32 metrov. Všetky zážitky 

z tatranskej prírody a tiež zo spoločne stráve-

ného času si odnášame domov a ostávajú v 

našich srdciach a našich spomienkach. Verí-

me, že sa na niektoré miesta ešte niekedy vrá-

time.  

Druháci v Škole v prírode v Repišti 

V dňoch od 21.9. do 25.9. všetky tri triedy 

druháčikov vycestovali do Školy v prírode. 

Z autobusu sme vystúpili v krásnom prostredí 

Štiavnických vrchov v Repišti. Tam už na nás 

čakal tím animátorov, ktorí mali pre nás pri-

pravený bohatý program. Zaujali nás nové 

hry, aktivity, turistika, súťaže či olympiáda. 

Čas strávený v prírode nám pomohol pri roz-

víjaní našich kamarátstiev a vzájomnom 

spoznávaní. Ďakujeme Bohu za krásne poča-

sie, ktoré nám doprial a za to, že sme mohli 

pookriať na tele aj na duši. Na tieto pekné dni 

budeme ešte dlho spomínať. 

 

Spolok sv. Vojtecha 

Prosíme členov SSV, aby si prišli do sak-

ristie prebrať kalendár s podielovou knihou a 

zaplatiť členské 8 eur. 

 

Presunuté zbierky 

Vzhľadom na väčšie skoncentrovanie 

zbierok do kratšieho obdobia vás prosíme o 

vhodné komunikovanie tejto skutočnosti ve-

riacim, ako aj vyjadrenie vďačnosti za každý 

obetovaný milodar podľa ich možností. Jed-

notlivé zbierky budú na Misie – 18. 10. 2020 

a na Charita – 29. 11. 2020. 

 

Prednášky na tému Vzťahy 

Dňa 17. – 18. októbra príde do našej far-

nosti Mgr. Pavol Hudák z Vysokej nad Uhom 

z rodiska bl. Anny Kolesárovej. Bude mať 

prednášky na tému vzťahov. Všetkých srdeč-

ne pozývame! 

 

Prihlášky na prvé sv. prijímanie 

Milí rodičia! Prihlášky na prvé sv. prijí-

manie detí si môžete vyzdvihnúť v sakristii, 

alebo stiahnuť z našej farskej web stránky: 

www.fara-vrutky.sk 

 

Sväté omše pre seniorov  

Na základe odporúčaní Úradu verejného 

zdravotníctva SR zavádzame sv. omše vyhra-

dené pre seniorov. Sv. omše pre seniorov bu-

dú bývať od pondelka do soboty každé ráno 

o 6:30 h a v nedeľu o 7:30 h a 9:30 h. Prosí-

me, aby ste sa nezúčastňovali týchto sv. omší 

a nechali účasť na nich prednostne pre senio-

rov a rizikové skupiny. 

 

Modlitba sv. ruženca v októbri 

Október je mesiac modlitby svätého ru-

ženca. Pred svätou omšou sa budeme spoloč-

ne modliť svätý ruženec. Oboznámte sa s roz-

pisom, podľa ktorého sa budeme striedať pri 

modlitbe. 

Rozpis je na nasledujúcej strane. 

 

Hygienické opatrenia od 1. októbra 

Od 1. októbra 2020 sa menia hygienické 

opatrenia. Vydal ich Úrad verejného zdravot-

níctva (ÚVZ) SR. Z nových pravidiel vyplý-

va, že na hromadných podujatiach (aj svätých 

omšiach) môže byť najviac 50 ľudí.  

Oznamy 

 

Život na Katolíckej ZŠ s MŠ A. Bernoláka 

 

http://www.fara-vrutky.sk/
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Na výkon bohoslužieb, prvého svätého 

prijímania, sviatosti birmovania, pohrebného 

obradu a sobášneho obradu, vrátane ich civil-

ných verzií, sa súčasne vzťahujú nasledovné 

povinnosti:  

- vstup a pobyt v kostole alebo v obdob-

ných priestoroch slúžiacich na výkon nábo-

ženských obradov umožniť len s prekrytými 

hornými dýchacími cestami (napríklad rúško, 

šál, šatka),  

- pri vchode do kostola alebo do prísluš-

ných priestorov aplikovať dezinfekciu na ru-

ky alebo poskytnúť jednorazové rukavice,  

- odporúčame zabezpečiť sedenie tak, že 

medzi obsadenými miestami ostane jedno 

miesto neobsadené, pričom sekvenciu obsa-

denia sedadiel odporúčame v radoch alterno-

vať (to sa nevzťahuje na osoby žijúce v spo-

ločnej domácnosti), alebo tak, že je zabezpe-

čené sedenie v každom druhom rade,  

- dodržiavať respiračnú etiketu (kašlať, 

kýchať do vreckovky, resp. do lakťového 

ohybu, nepodávať si ruky), 

- z obradov vylúčiť osoby, ktoré majú na-

riadenú karanténu alebo akékoľvek príznaky 

respiračného infekčného ochorenia,  

- pokiaľ je to možné, usporadúvať osobit-

né bohoslužby prístupné len pre osoby staršie 

ako 65 rokov a pre osoby v rizikových skupi-

nách,  

- dezinfikovať použité bohoslužobné a iné 

predmety slúžiace náboženským účelom,  

- pred rozdávaním svätého prijímania, posvä-

tených chlebov, agapé si musí kňaz, či iná 

osoba zúčastňujúca sa tohto úkonu (ďalej len 

„rozdávajúci“) dezinfikovať ruky. Pri prijí-

maní sa odporúča prednostne podávanie chle-

ba na ruku. V prípade kontaktu rozdávajúce-

ho s ústami veriaceho, si musí rozdávajúci 

zakaždým vydezinfikovať ruky.  

- zakazuje sa pri náboženských obradoch 

podávanie rúk (znak pokoja je možné nahra-

diť úklonom alebo iným gestom, či úsme-

vom),  

- v priestoroch, kde sa vykonávajú obrady 

odstrániť nádoby s vodou (napr. sväteničky), 

- vykonávať častú dezinfekciu priestorov, 

hlavne dotykových plôch, kľučiek, podláh a 

predmetov.

Rozpis modlitieb sv. ruženca 
Pondelok Utorok Streda Štvrtok Piatok Sobota Nedeľa 

      1. 2. 3. 4. 
 

    Duchovní ot-

covia 

p. farár Hložný 

Ružencové 

bratstvo 

horlitelia 

Miništranti 

 

hl. miništrant 

Ružencové 

bratstvo (1) 

p. Vargová 

5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 

Ružencové 

bratstvo (3) 

p. Mikulová 

Ružencové 

bratstvo (2) 

p. Klocháňová 

Večeradlo 

 

p. Juráková 

Ružencové 

bratstvo 

členovia Sv. 

ruženca 

Koinonia Ján 

Krstiteľ  

p. Dullová 

p. Palovičová 

Staré matky 

 

p. Vargová 

Birmovanci 

 

animátori 

12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 

Ružencové 

bratstvo (3) 

p. Mikulová 

Fatimské ve-

čeřadlo 16:45               

p. Juráková  

Neokatechu-

menátna cesta 

p. Motyka 

Starí otcovia 

 

p. Rička 

Prvoprijí-

majúce deti 

p. Strnisková 

Ružencové 

bratstvo (4) 

p. Krištofíková 

Ružencové 

bratstvo (1) 

p. Vargová 

19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 

Otcovia 

 

p. Goffa 

Rozprávkový 

domček 

p. Chabadová  

Večeradlo 

 

p. Juráková 

Koinonia Ján 

Krstiteľ  

p. Dullová 

p. Palovičová 

eRko 

 

sl. Celerínová 

Akolyti 

 

p. Zuziak 

Lektori 

 

p. Šimkovičo-

vá 

26. 27. 28. 29. 30. 31.   

Modlitby ma-

tiek 

p. Maťovčíko-

vá 

Ružencové 

bratstvo (2) 

p. Klocháňová 

Večeradlo 

 

p. Juráková 

Mládež Chrámový 

zbor 

p. Majda 

Ružencové 

bratstvo (4) 

p. Krištofíková 
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1. októbra – sv. Terézie od Dieťaťa Ježiša (z 

Lisieux), panny a učiteľky Cirkvi, spomienka 

2. októbra – svätých anjelov strážcov, spo-

mienka 

4. októbra – sv. Františka Assiského, spo-

mienka 

11. októbra – Výročie posvätenia katedrálne-

ho chrámu v Žiline, sviatok 

15. októbra – sv. Terézie od Ježiša, panny 

a učiteľky Cirkvi, spomienka 

17. októbra – sv. Ignáca Antiochijského, bis-

kupa a mučeníka, spomienka 

18. októbra – sv. Lukáša, evanjelistu, sviatok 

18. októbra – Misijná nedeľa, zbierka na mi-

sie 

22. októbra – sv. Jána Pavla II., pápeža, spo-

mienka 

 

Zmena času na zimný bude v nedeľu 25. ok-

tóbra (z 3.00 na 2.00 h.). 
 

 

Farská matrika  
Krsty 

„Veď skrze vieru v Ježišovi Kristovi ste všetci 

Božími synmi. Lebo všetci, čo ste pokrstení v 

Kristovi, Krista ste si obliekli.“ 

Galaťanom 3:26-27 
 

 

Zara Magdaléna Kolarovszka 

Branislav Pavol Kolarovszki 

Filip Surovec  

Karolína Urninská 

Adéla Herčková 

Filip Vasko 

Karin Murgošová 

Simona Tauberová 

Michaela Dojčanová 

Matúš Hutyra 

Šimon Tuka 
 

Sobáše 

„A predovšetkým majte vytrvalú lásku jedni k 

druhým, lebo láska zakrýva množstvo hrie-

chov.“ 

1. Petrov 4:8 
 

 

Jakub Macura a Anna Pozorčiaková 

Martin Lukáč a Barbora Michalíková 

Andrej Fraňo a Martina Grebáčová 

Jozef Švec a Veronika Bathoryová 

Rastislav Majer a Monika Červenčíková 
 

Pohreby  
„Lebo ako je skrze človeka smrť, tak je skrze 

človeka aj zmŕtvychvstanie.“ 

1. Korinťanom 15:21 

 

 

Filoména Klocháňová  1930 – 2020 

Veronika Kvasniaková  1938 – 2020 

Anna Krátka   1954 – 2020 

Ján Engli   1953 – 2020 

Viera Ondriášová   1963 – 2020 

Pavlína Jarjasová   1931 – 2020 
 

Liturgické slávnosti, sviatky a spomienky svätých 



 

 

RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ VRÚTKY 

Tel. č.: (043) 4281 429, mobil: farár – 0903 135 460, kaplán – 0910 852 430, ema-

il: vrutky@fara.sk 

 

V úradných záležitostiach sa môžete na nás obrátiť v týchto úradných hodinách: 

Nahlasovanie krstov, sobášov, vydávanie krstných listov, potvrdení atď. 
 

Dopoludnia Popoludní 

Pondelok 7.00 – 8.00 16.00 – 17.00 

Utorok 7.00 – 8.00 
 

Streda 7.00 – 8.00 16.00 – 17.00 

Štvrtok Rekolekčný deň – neúradujeme 

Piatok 7.00 – 8.00 16.00 – 17.00 

Okrem prvého piatku 

Sobota 7.00 – 8.00 
 

Nedeľa Deň pracovného pokoja – neúradujeme 

Osobné stretnutie mimo úradných hodín si môžete dohodnúť aj telefonicky. 

 

 

Sväté omše V nedeľu o 7.30 h, 9.30 h, 11.00 h a večer o 18.00 h.  

V pracovné dni ráno o 6.30 h (okrem pondelka a štvrtka) a večer o 18.00 h. 

Svätá spoveď 

 

Každý deň pol hodinu pred sv. omšou. 

V nedeľu len pred rannou sv. omšou o 7.00 h. 

Na prvý piatok spovedáme v kostole už od 15.00 h. 

Nahlasovanie 

a udeľovanie sviatosti 

krstu  

Nahlásenie: rodičia vo farskom úrade.  

Termíny udeľovania sviatosti krstu sú na webe a na nástenke pre kostolom. 

Krstným rodičom môže byť len praktizujúci kresťan – katolík, ktorý dovŕ-

šil 16. rok života a prijal sviatosť birmovania.  

Predkrstná katechéza: v sobotu ráno o 9.00 h. Zúčastňujú sa jej obaja rodi-

čia a krstní rodičia. 

Nahlásenie sobáša Nahlásenie: obaja snúbenci aspoň 3 mesiace pred sobášom. Pri nahlásení 

sobáša budú oboznámení s plánom predmanželskej prípravy. 

Návšteva chorých Návštevu chorého a pomazanie chorých môžete nahlásiť kedykoľvek 

osobne alebo telefonicky.  

Spovedanie – v prvopiatkovom týždni spovedáme všetkých nahlásených 

chorých. 

Nahlásenie pohrebu Termín pohrebu, po konzultácii s pohrebnou službou, si môžete dohodnúť 

aj telefonicky. Do farského úradu treba osobe priniesť „List o prehliadke 

mŕtveho". 

Adorácia Vo štvrtok od 17.00 h – hodinová adorácia pred Najsvätejšou Sviatosťou 

Oltárnou.  

Prvý piatok v mesiaci je adorácia po rannej svätej omši do 8.00 h 

a popoludní od 15.00 h do večernej sv. omše. 

Mariánske večeradlo 

a päť prvých sobôt 

Mariánske večeradlo – každú stredu o 16.45 h.  

Prvé soboty k ucteniu Nepoškvrneného Srdca Panny Márie – v mesiaci máj 

až október v kostole ráno o 8.00 h.  

Úmysly svätých omší Zapisujeme po každej svätej omši v sakristii. 
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